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第２回 教育委員会会議録 

令和５年２月２７日  

１ 開 会 

 

２ 会議録署名委員の指名  ～ 坪谷委員、髙澤委員 

 

３ 前回会議録の承認  ～ 山本委員、瓜委員 承認 

 

４ 報 告 

   報告第１号 教育長報告 

 

５ 議 案 

   議案第１号 令和４年度赤平市一般会計補正予算に係る意見の申出について 

   議案第２号 令和５年度赤平市一般会計予算に係る意見の申出について 

 

６ その他 

 

７ 出席教育委員 

   教 育 委 員   山 本 由美子 

   教 育 委 員   瓜   郁 夫 

   教 育 委 員   坪 谷 嗣 香 

   教 育 委 員   髙 澤   司 

   教 育 長  高 橋 雅 明 

 

８ 傍聴人を除き他に議場に出席した者 

   学 校 教 育 課 長  尾 堂 裕 之 

   社 会 教 育 課 長  梶   哲 也 

   学 校 教 育 課 主 幹   入 澤 克 司 

   学校教育課指導主事  松 井 正 明 

 

９ 傍聴人 ２人 

 

 

 

 

 

 

 

  会議時間：15 時～15 時 30 分 
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教 育 長 

報告第１号 教育長報告について 

２月９日（木）中空知教育長会２月懇談会について報告。 

２月１５日（水）赤平市特別支援教育推進協議会の卒業・進級を祝う会

では、子ども達が立派にこれからの抱負を語るなどしていました。 

２月１９日（日）のニュースポーツ大会は、２３名参加でフロアーカー

リングを実施しました。 

２月２１日（火）の赤平市青少年善行表彰にて、個人の部では赤平火太

鼓保存会の２名、団体では赤平中学校野球部が受章となりました。 

２月２５日（土）、３年ぶりの開催となった青少年健全育成事業「エル

ムで雪遊び」に３１名が参加し盛況となりました。 

教 育 委 員 （質問なし。） 

教 育 長 

それでは、報告を終了し議案に移ります。議案第１号令和４年度赤平市

一般会計補正予算に係る意見の申出について、事務局からご説明いたし

ます。 

学校教育課長 

議案第１号についてご説明いたします。 

令和４年度教育費予算の補正について、別紙のとおり３月７日開催予

定の赤平市議会に提案予定でありますので、教育委員会の意見をお伺い

するものです。 

４ページの令和４年度教育関係歳入補正予算説明をご覧ください。 

１４款.国庫支出金、２項.国庫補助金、６目.教育費国庫補助金、１項.

小学校費国庫補助金の増額、並びに、２項.中学校費国庫補助金の増額は、

国の補正予算に伴う学校保健特別対策事業費補助金を計上するもので、

全額令和５年度に繰り越して使用するため、別途繰越議決を求めるもの

であります。 

なお、補助対象経費は１校当たり９００千円で、補助金は補助率２分の

１で１校当たり４５０千円を計上するものです。 

次に、６ページの教育費補正内訳説明をご覧願います。 

１項.教育総務費、２目.事務局費、１２節.委託料１４４千円は、実績

見込みによる除雪費用の増加分を計上するものです。 

３項.小学校費、１目.学校管理費、１０節.需用費の消耗品費４５０千

円及び１７節.備品購入費４５０千円の増額は、歳入補正予算でも説明い

たしましたが、令和５年度に繰り越して使用する感染症対策用消耗品費

及び備品購入費をそれぞれ計上するものです。 

同じく１２節.委託料１４４千円は、実績見込みによる除雪費用の増加

分を計上するものです。 

４項.中学校費、１目.学校管理費、１０節.需用費４５０千円、１２節.

委託料６６０千円及び１７節.備品購入費４５０千円の増額は、小学校と

同様の理由によるものです。 

戻っていただき、５ページをご覧願います。 

今回の提案する歳出補正は、２,７４８千円を増額するもので、補正後 
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学校教育課長 
の教育費予算の総額につきましては５５９，６０８千円となります。 

以上、よろしくご審議くださいますようお願いいたします。  

教 育 長 ご意見ご質問はございませんか。 

教 育 委 員 （なし。） 

教 育 長 議案第１号については、承認することに決定してよろしいですか。 

教 育 委 員 （異議なし。） 

教 育 長 （全員異議なしということで、）議案第１号は承認といたします。 

教 育 長 
続きまして、議案第２号令和５年度赤平市一般会計予算に係る意見の

申出について、事務局からご説明いたします。 

学校教育課長 

議案第２号についてご説明いたします。 

令和５年度教育費予算について、別紙のとおり３月７日開催予定の赤

平市議会に提案予定でありますので、教育委員会の意見をお伺いするも

のです。 

８ページをご覧ください。教育費総括表の歳入でありますが、主なもの

についてご説明たいします。 

１３款.使用料及び手数料、１項.使用料、６目.教育使用料であります

が、それぞれ備考欄記載の施設に係る使用料となっております。 

同じく２項.手数料、５目.社会教育手数料の１、８９６千円は、炭鉱遺

産ガイダンス施設における炭鉱遺産ガイド料であります。 

１４款.国庫支出金、２.項.国庫補助金、６目.教育費国庫補助金は、要

保護児童・生徒就学援助費、特別支援教育就学奨励費として小・中併せて

４０８千円、また、公立学校情報機器整備費として補助率２分の１で小・

中併せて５２４千円を計上しております。 

１５款.道支出金、２.項.道補助金、６目.教育費道補助金は、補助率４

分の３で幼稚園の園務改善のためのＩＣＴ化支援事業補助金４５０千円

を計上しております。 

２０款.諸収入、３項.貸付金元利収入、３目.奨学資金返還金収入は、

条例は廃止いたしましたが、廃止前に貸付けを行った分として１，１０９

千円、４目.人材育成定住促進奨学金返還金収入は４，４１５千円を計上

しております。 

同じく、５項.雑入、１目.雑入でありますが、学校給食費徴収金として

２６，９９８千円を計上しております。 

２１款.市債、１項.市債、４目.過疎対策事業債は、交流センターみら

い施設整備として１５６，０００千円を計上しております。 

次に歳出でありますが、１０ページからの教育費予算要求主要項目の

主なものについてご説明いたします。 
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学校教育課長 

要求額と内示額がありますが、内示額が市議会の議案として提案する

予算額となりますことから、内示額でご説明いたします。 

学校教育関係の１.事務局費でありますが、①の報償費は、幼稚園・学

校嘱託医、スクールカウンセラー等各種謝礼を計上しております。 

③の役務費は、学校統合に係る不要物品等処分のため廃棄物処理手数

料として昨年度同様１，０００千円を計上しております。 

④の委託料は、公設学習塾業務として、数学・英語２教科分、３，０６

３千円を計上しております。 

⑤の使用料及び賃借料は、旧住友赤平小学校分と旧赤間小分、土地借上

料６，６４０千円を計上しております。 

⑦の扶助費は、高等学校等通学費等助成費（月額７，０００円）として、

１４，５３２千円を計上しております。 

⑧の貸付金は、人材育成定住促進奨学金２７，４８０千円を計上してお

ります。 

次に、２.幼稚園費でありますが、③の備品購入費は歳入予算でも説明

いたしましたが、園務改善のためのタブレット・遊具他の購入費用７５０

千円を計上しております。 

次に、３.小学校費の学校管理費でありますが、③の使用料及び賃借料

は、校務支援システム使用料４０９千円、トイレ出入口抗菌マットのリー

ス代３０３千円などを計上しております。 

次に、４.小学校費の教育振興費でありますが、①の需用費、消耗品費

は、例年同様、全国標準学力検査の実施に要する費用、２年生、４年生及

び５年生を対象とした学年別知能検査の実施に要する費用などを計上し

ております。 

②の役務費は、貸出用端末又はＬＴＥ機器のデータ通信料として２２

０千円を計上しております。 

③の委託料は、貸出用端末に係る情報通信ネットワーク環境設定業務

(フィルタリングソフト)として１．２５９千円を計上しております。 

④の使用料及び賃借料の車両その他借上料は、スキー授業に係るバス

借上料及びリフト等使用料分、学校行事のバス借上料の補助として２，２

１８千円、緊急連絡用一斉メール配信システム分として１０４千円、教育

支援アプリ分として２２５千円、フィルタリングソフト分として４７２

千円などを計上しております。 

⑦の扶助費は、要保護・準要保護児童に対する就学援助費など６，２３

８千円を計上しております。 

１１ページをご覧ください。５.中学校費の学校管理費でありますが、 

③の使用料及び賃借料は、小学校同様、校務支援システム使用料４０９

千円、トイレ出入口抗菌マットのリース代３７９千円などを計上してお

ります。 

次に、６.中学校費の教育振興費でありますが、①の需用費の消耗品費

は、例年同様全国標準学力検査の実施に要する費用及び１年生を対象と 
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学校教育課長 

した学年別知能検査の実施に要する費用などを計上しております。 

②の役務費は、小学校同様、貸出用端末又はＬＴＥ機器のデータ通信料

として１３２千円、また、英語検定を受験する際の検定料の年１回分を全

額助成する費用１７４千円を計上しております。 

③の委託料は、貸出用端末に係る情報通信ネットワーク環境設定業務

(フィルタリングソフト)として７３５千円、また、中央バスによるスクー

ル便運行費用４０３千円を計上しております 

④の使用料及び賃借料の機械その他借上料は、小学校同様、緊急連絡用

一斉メール配信システム分として１０４千円、教育支援アプリ分として

１，３２８千円、フィルタリングソフト分として２７６千円などを計上し

ております。 

⑦の扶助費は、小学校費同様、要保護・準要保護生徒に対する就学援助

費、及び中学校通学での路線バス利用生徒に対する定期券を支給するた

めの定期券購入経費などを計上しております。 

続きまして、１２ページの学校給食センター関係をご覧願います。 

１.学校給食センター費でありますが、①の需用費は、賄材料費３０，

６４２千円などを計上しております。 

②の委託料は、学校給食調理業務として３３，８１９千円などを計上し

ております。 

④の備品購入費は、揚物用ステンレス二重食缶・食缶用パッキン・検食

保存用冷凍庫の購入費用として２，４６２千円を計上しております。 

以上が学校教育課関係でありますが、社会教育課関係につきましては、

社会教育課長よりご説明いたします。 

社会教育課長 

社会教育関係の令和５年度予算の提案内容について、ご説明申し上げ

ます。 

１１ページをお願いいたします。１．社会教育総務費、①報償費、芸術

文化鑑賞事業２６万円につきましては、平成２９年度以来実施していな

かった事業で今回は演奏会を行う予定でありますが、その際の謝礼とな

っております。②需用費、修繕料１６８万円については、ガイダンス施設

周辺の立坑建屋内と自走枠整備工場の環境整備を行うものとなっており

ます。 

③委託料の旧住友赤平炭鉱立坑櫓価値評価等調査業務（総合的調査）３

３１万１千円につきましては、立坑櫓の価値評価について業務委託する

ものでございますが、政策予算のため６月補正で検討いたします。 

次に、２．青少年対策費、②委託料の３，５００万円につきましては、

小学校で行っております放課後子供教室の運営に係る業務委託料となり

ます。 

次に、３．東公民館費、①報償費の３３万９千円につきましては、講座

等の講師に対する謝礼となります。 

次に、５．交流センターみらい費、②工事請負費については、昨年度か

ら実施しているところですが、電気設備工事と衛生空調設備工事、かたら 
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社会教育課長 

いホール床改修を行うための経費となっておりますが、電気設備工事に

係る音響一式１，９７２万５千円を備品購入費へ振り替えております。 

次に、社会体育関係でありますが、２．総合体育館費、②工事請負費に

ついては、改修工事の２億６，８１４万円につきましては、整備内容変更

により再度検討しなくてはならなくなったので来年度以降に見送りとな

りました。 

③備品購入費については、アルミポータブルステージが政策予算のた

め、６月補正で検討するため減額となっております。 

次に、１３ページをお願いいたします。総務費関係、１.地域おこし協

力隊事業費、①報償費９６０万円については、記載のとおり地域おこし協

力隊２名分の予算措置をしております。 

最後になりますが、民生費関係、１.ふれあいホール費、①工事請負費

についても、総合体育館の改修工事と同様に整備内容変更により再度検

討しなくてはならなくなったので、来年度以降に見送りとなりました。 

以上で社会教育関係の予算説明となりますので、よろしくお願いいたし

ます。  

学校教育課長 以上、よろしくご審議くださいますようお願いいたします。 

教 育 長 議案第２号については、承認することに決定してよろしいですか。 

教 育 委 員 （異議なし。） 

教 育 長 （全員異議なしということで、）議案第２号は承認といたします。 

教 育 長 （その他なし。）それでは、事務局から報告がございます。 

学校教委課長 

令和５年度当初教職員人事の内示が、３月３日（金）午前１０時以降の

予定となっております。従いまして、同日に教育委員会（非公開）の開催

を予定しておりますのでよろしくお願いいたします。 

卒業式及び入学式は、新型コロナウイルス感染症対策として、時間短縮

での開催の見込みであり、教育委員会からは教育長が代表して出席いた

します。 

出願変更後の赤平中学校の「令和４年度卒業生の各高等学校等出願状

況調べ」をお手元にお配りしておりますので、ご参照願います。 

次回の教育委員会は、令和５年３月２９日（水）の午後３時予定です。 

教 育 長 以上を持ちまして、第２回教育委員会を終了いたします。 
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